Положение

 о XI Всероссийском открытом студенческом конкурсе трейдеров

1. Общие положения

· Конкурс трейдеров проводится ежегодно Молодежным Центром изучения Финансовых Операций среди московских и региональных вузов России. Целевая аудитория Конкурса – студенты и школьники старших классов.

· Организаторами Конкурса выступает Молодежный центр изучения финансовых операций и ГК «АЛОР».

2. Цели Конкурса

· Продвижение идеологии фондового рынка.

· Повышение инвестиционной грамотности  участников.
· Получение участниками практических навыков торговли на бирже.

3. Сроки проведения

· Региональный отборочный (I) тур: начало   –  7 ноября 2011г. окончание – 18 ноября 2011 г. 
· Полуфинал (II тур): начало  –  28 ноября 2011 г.,   окончание – 2 декабря2011г.

· Финал (III тур): начало – 15 февраля 2012 г., окончание -  29 февраля 2012г.
4. Регистрация
· Принять участие в Конкурсе могут все желающие студенты дневных, вечерних и заочных отделений. Для этого необходимо в срок до 31 октября  2011 года направить письмо в адрес Организаторов с заполненной заявкой. 
·   3 ноября  2011 г. происходит формирование ОКОНЧАТЕЛЬНОГО списка участников Конкурса, после чего на электронный адрес каждого конкурсанта направляются индивидуальные торговые счета и пароли, а также иная информация, необходимая для участия в Конкурсе. 

5. Наблюдательный совет

· Для целей обеспечения принципа справедливости и исключения возможности манипулирования ценами в ходе проведения торгов, а также общей координации Конкурса формируется Наблюдательный совет.

· В состав Наблюдательного совета входят представители организаторов и партнеров Конкурса.

· В случае выявления нарушений правил Конкурса и иных махинаций, связанных с манипулированием цен среди участников, Наблюдательный совет вправе принимать решение о дисквалификации конкурсантов.

· Решение Наблюдательного совета является окончательным и пересмотру не подлежит.

· Претензии, связанные с итоговыми результатами Конкурса и работой Наблюдательного совета, к рассмотрению не принимаются.
6. Правила проведения Отборочного тура и условия участия в Конкурсе

· Первый тур Конкурса включает в себя серию отборочных туров, которые будут проходить  одновременно в крупнейших городах России. На данном этапе участники соревнуются в управлении портфелями, сформированными из акций крупнейших российских компаний, на виртуальном сервере Фондовой биржи ММВБ. Условия котировки максимально приближены к торгам на реальном рынке.

· Конкурсанты должны владеть навыками работы с торговым терминалом Alor Trade (http://www.alorbroker.ru/technologies/). 

· Условия Конкурса предполагают возможность совершения операций с акциями шести следующих эмитентов: «ЛУКОЙЛ», «Ростелеком», «Сбербанк», «Газпром», «Норильский Никель», «Сургутнефтегаз», «ВТБ».

· Каждому участнику изначально на счет зачисляются денежные средства в размере  100 000 виртуальных рублей. Предусмотрена возможность маржинальной торговли, при этом максимально возможное плечо 2:1 (при наличии на счете 100 000 виртуальных рублей максимальная сумма сделки не может превысить 200 000 виртуальных  рублей).

· Еженедельно организаторами подводятся промежуточные итоги и личный рейтинг участников, который публикуется на официальном сайте Молодежного Центра изучения Финансовых Операций (www.mmcfo.ru).

· В случае возникновения технических проблем в ходе торгов, организаторы оставляют за собой право приостановить торги, аннулировать все полученные результаты за день, в который произошел технический сбой, и восстановить позиции по счетам на конец торговой сессии предыдущего дня.

· Претензии участников, связанные с организационными моментами принимаются только в письменном виде. 
· В случае внесения изменений и дополнений в Правила Конкурса, организаторы своевременно информируют всех участников Конкурса о произошедших изменениях; все изменения и дополнения  публикуются на официальном сайте Молодежного Центра изучения Финансовых Операций  (www.mmcfo.ru).
7.Дисквалификация участника

· Отсутствие сделок в течение недели свидетельствует об отсутствии активности и влечет за собой дисквалификацию участника из Конкурса.

· Любые попытки манипулирования ценами, совершение сделок, нарушающих принцип справедливого ценообразования, влечет автоматическую дисквалификацию участников, причастных к таким манипуляциям, вне зависимости от получения прибыли по результатам таких операций.

· Решение о дисквалификации участника из Конкурса принимает Наблюдательный совет. 

8. Определение участников Полуфинала (II тур)

· К  участию в Полуфинале допускаются 3 конкурсанта от каждого города, продемонстрировавших лучшую доходность портфеля по итогам I тура и занявших первые 3 места в личном зачете.
· В ходе II тура участники продолжают соревнования в управлении инвестиционными портфелями на виртуальном сервере Фондовой биржи ММВБ.
9. Определение финалистов конкурса и правила проведения III тура

· По итогам II тура первые 15 конкурсантов, продемонстрировавшие лучшую доходность своего портфеля и занявшие первые 15 мест в личном зачете, продолжают участие в Конкурсе.

·  В финальном туре соревнование в управлении инвестиционными портфелями проходит на реальном рынке (наиболее ликвидные акции Фондовой биржи ММВБ).

· В срок до 14 февраля 2012 г.  каждый из участников, прошедших в Финал Конкурса, получает индивидуальный торговый счет, на который будут зачислены 10 000 рублей, и всю необходимую для совершения операций информацию.

·  Участники Конкурса не несут никаких обязательств по внесению средств на счет и его пополнению. 

· Участники Конкурса не имеют право пополнять свой торговый счет и претендовать на прибыль, полученную по результатам управления портфелем в рамках финального тура Конкурса. 

· Участники Конкурса не несут обязательств по пополнению счета до первоначального уровня в 10 000 рублей в случае отрицательного результата по итогам Конкурса.

· При совершении операций с участников Конкурса списывается биржевая комиссия.

· По окончанию каждой торговой недели организаторы подводят промежуточные итоги Конкурса и публикуют их на официальном сайте Молодежного Центра изучения Финансовых Операций (www.mmcfo.ru)

·  В целях минимизации возможных убытков Организаторы выставляют стоп-приказ по каждому из пятнадцати индивидуальных торговых счетов на уровне 5000 рублей.   

· В случае «срабатывания» стоп-приказа, счет участника блокируется, что влечет за собой автоматическую дисквалификацию из Конкурса.

10. Определение победителей Конкурса

· По итогам финального тура Конкурса определяются победители в личном зачете.
·   29 февраля  2012 года  – в день окончания III тура Конкурса – на момент завершения торговой сессии  итоговые результаты участников (рассчитываются как сумма денежных средств на счете и ценных бумаг в пересчете по рыночной стоимости на момент завершения торговой сессии) фиксируются. Таблица итоговых результатов является основанием для определения победителей Конкурса.

· При определении победителей Конкурса используется показатель доходности, который рассчитывается как соотношение величины портфеля участника на момент завершения Конкурса к изначальной величине портфеля в процентном исчислении.

· Победители определяются в следующей номинации:

· «Максимальный доход (личное первенство)» - награждаются три первых участника, продемонстрировавших наивысшую доходность портфеля.

· Организаторы и члены Наблюдательного совета оставляют за собой право в ходе проведения Конкурса определить дополнительные номинации.

12.Заключительные положения

· Более подробную информацию о Конкурсе, а также ответы на возникшие вопросы можно получить по телефону:  8(499)922-20-57, e-mail: hityaeva@mmcfo.ru – Евгения Хитяева.    

