Полный комплект документов должен быть представлен претендентом лично в Отдел международных образовательных программ Управления международной академической мобильности ДО 13 ФЕВРАЛЯ 2014г. 

Письмо-представление вуза с краткой характеристикой научной, творческой (для творческих специальностей) деятельности претендента за период его обучения в вузе, подписанное в обязательном порядке ректором или лицом, исполняющим обязанности ректора.

Рекомендацию ученого совета вуза.

Личное заявление претендента на имя ректора о желании принять участие во всероссийском открытом конкурсе. (НЕ ПОДПИСЫВАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО У РЕКТОРА!) 
Не менее двух рекомендаций российских и, по возможности, зарубежных ученых на русском и иностранном языках.

Копии документов, подтверждающих научные (творческие — для творческих вузов) успехи претендента, список научных работ и публикаций, заверенный в вузе. Публикации обязательны для студентов и аспирантов. 

Полную биографическую справку (справку – объективку) с указанием фамилии, имени, отчества, даты рождения, места рождения, данных российского внутреннего паспорта, домашнего адреса и контактного телефона (в двух экземплярах) и 2 фотографии размером 3 x 4 см.

Обоснование (на русском языке и на языке предполагаемой страны пребывания) о целесообразности обучения (стажировки, выполнения научной работы) за рубежом по заявленной тематике с указанием иностранного государства и 

под руководством ученых-соотечественников" 
конкретной принимающей организации
.

Выписку из зачетной ведомости за весь период обучения для студентов или копию диплома о высшем профессиональном образовании для аспирантов на русском языке с переводом на язык предполагаемой страны пребывания.

Справку кафедры иностранных языков направляющего вуза о степени владения иностранным языком претендента на участие в конкурсе. Для подтверждения уровня иностранного языка можно пройти тестирование в Образовательном центре иностранных языков (ОЦИЯ). ОЦИЯ находится в корпусе А. Офис А-611, 

тел. 8(495)959-99-85. Директор центра: Травянова Мария Евгеньевна. 
Медицинскую справку о состоянии здоровья, подтверждающую возможность обучения претендента за рубежом, подписанную главным врачом и заверенную печатью медицинской организации. Форма 082/у для выезжающих за границу.
Письменное согласие принимающей организации о приеме на обучение или стажировку сроком до 10 месяцев стипендиата Президента Российской Федерации.

Банковские реквизиты принимающей организации с обязательным указанием полного наименования и почтового адреса банка для перевода финансовых средств.

Смету расходов на пребывание стипендиата Президента Российской Федерации за рубежом. 

Документы на иностранных языках должны быть переведены на русский язык. 

Принимающие организации в рамках Международного центра повышения квалификации для прохождения стажировок в 2013-1014 учебном году в зарубежных научных центрах под руководством ученых-соотечественников

Документы принимающей организации должны быть заверены руководством принимающей организации (подписью и печатью) и представлены с переводом на русский язык. Все документы, представляемые на рассмотрение Отборочной комиссии, должны быть отпечатаны, подписаны и заверены в вузе.
