Требования к оформлению научных работ

Форматирование основного текста:
Формат страницы – А 4 (книжный). Поля – все по 20мм. Абзацный отступ – 0, 5 см. Шрифт – Times New Roman, обычный; размер кегля (символов) – 12 пт. Межстрочный интервал – полуторный. Номер страницы располагается внизу справа.

Требования к составу конкурсных материалов: индекс универсальной десятичной классификации (УДК) – слева, обычным шрифтом; индекс УДК должен соответствовать заявленной теме; инициалы автора и фамилия – справа, курсивом (на русском языке); в правом верхнем углу ниже фамилии автора курсивом Научный руководитель: должность, звание И.О. Фамилия; заголовок (название) статьи – по центру, полужирным шрифтом прописными буквами (на русском языке); инициалы автора и фамилия – справа, курсивом (на английском языке); заголовок (название) работы – по центру, полужирным шрифтом прописными буквами (на английском языке); аннотация (до 6 строк) и ключевые слова (5-10) обычным шрифтом (на русском языке); аннотация и ключевые слова обычным шрифтом (на английском языке); текст научной работы; список литературы – по центру, обычным шрифтом. Элементы печатных материалов отделяются друг от друга одной пустой строкой.

Библиографический список: Список цитируемой литературы приводится в соответствии с требованиями ГОСТ 7.1-2003. Источники располагаются в алфавитном порядке; Для связи списка цитируемой литературы с текстом статьи используют отсылки. Нумерация сносок постраничная.

В качестве иллюстраций статей принимается не более 3 рисунков. Рисунки следует выполнять в графическом редакторе (Visio) Microsoft Word и группировать. Рисунки, схемы, диаграммы, фотографии группируются и размещаются в тексте статьи. Схемы выполняются с использованием штриховой заливки. Иллюстрации должны быть четкими. Все надписи в диаграммах и графиках выносить в подписи к ним и набирать в Word.

Таблицы должны быть предоставлены в текстовом редакторе Microsoft Word 2003 (2007) с расширением doc (docx), набраны 10 кеглем и быть пронумерованы по порядку. 

Таблиц должно быть не более 3-х. Каждую таблицу следует снабжать порядковым номером и заголовком. Максимальный объем таблицы не должен превышать страницу формата А4. Все графы в таблицах должны также иметь заголовки. Сокращение слов допускается только в соответствии с требованиями ГОСТов 7.12-93, 7.11-78. Одновременное использование таблиц и графиков (рисунков) для изложения одних и тех же результатов не допускается.

Размерность всех физических величин рекомендуется указывать в системе единиц СИ.

Набор формул осуществляется в тексте только в текстовом редакторе Microsoft Word 2003 (2007). Нумерация формул - сквозная, арабскими цифрами, справа в конце строки, в круглых скобках. Номер выставляется посредине системы уравнений и выравнивается по правому краю границы текста. Нумерация осуществляется вне редактора формул в порядке появления формулы в тексте. Кегль набора формул: основные символы – 10, подстрочные и надстрочные индексы первого порядка – 7, подстрочные и надстрочные индексы второго порядка – 6. Пронумерованные формулы, на которые должны быть ссылки в тексте, выносятся отдельной строкой и располагаются по центру текста.

Имя файлу с работой присваивается по фамилии автора. Объем текста научной работы на конкурс до 10-ти страниц.
