Информация об оппоненте

Оппонент Санин Владимир Николаевич 09.11.1966 года рождения, доктор технических наук по специальности 01.04.17 – химическая физика, горение и взрыв, физика экстремальных состояний вещества», ведущий научный сотрудник лаборатории «Жидкофазных СВС-процессов и литых материалов» Института структурной макрокинетики и проблем материаловедения Российской академии наук (ИСМАН).

Основой деятельности Лаборатории является выполнение фундаментальных и прикладных исследований по направлениям «общая и структурная макрокинетика процессов горения и взрыва», «самораспространяющийся высокотемпературный синтез (СВС)» и «синтез и модификация материалов в условиях высоких динамических давлений».


Область научных интересов В.Н. Санина – исследование процесса СВС в условиях микрогравитации, влияние гравитационных сил. Получение керамических и металлокерамических композитов, интерметаллидов. СВС литье. 
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Оппонент Григорьев Евгений Григорьевич 18.11.1951 года рождения, кандидат технических наук по специальности 01.04.07 «физика конденсированного состояния», старший научный сотрудник, доцент кафедры физических проблем материаловедения, заместитель заведующего лаборатории электромагнитных методов производства новых материалов Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ».

Основными направлениями исследований лаборатории электромагнитных методов производства новых материалов являются передовые технологии искрового плазменного спекания, микроволнового спекания, высоковольтного импульсного компактирования и магнитно-импульсной консолидации порошков.

Область научных интересов Е.Г. Григорьева – процессы в дисперсных проводящих материалах при мощном электроимпульсном воздействии и разработка методов электроимпульсной консолидации порошковых материалов. В данных областях научных исследований он широко известен своими публикациями.
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Ведущая организация федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный аэрокосмический университет имени академика С.П. Королева (национальный исследовательский университет)».
Почтовый адрес: 443086 Россия, г.Самара, Московское шоссе, 34
Телефон: +7 846 335 18 26
Факс: +7 846 335 18 36
Адрес электронной почты: ssau@ssau.ru
Адрес официального сайта в сети «Интернет»: http://ssau.ru/

Подразделение (кафедра) д.ф.-м.н., профессора Амосова Александра Петровича «Технологии металлов и авиационного материаловедения» является одним из ведущих в области авиационного и космического материаловедения, порошковой металлургии и самораспространяющегося высокотемпературного синтеза, что подтверждается высокой публикационной активностью.
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