Информация об оппонентах

Оппонент Захаров Валерий Владимирович 24.02.1941 года рождения, доктор технических наук по специальности 05.16.09 – Материаловедение (металлургия), главный научный сотрудник ОАО «Всероссийский институт легких сплавов» 

Основой деятельности ОАО «ВИЛС» является разработка новых технологий и производство изделий из специальных сплавов. Институт специализируется на разработке и выпуске инновационной, наукоёмкой продукции и обладает для этого полным производственным циклом, а также исследовательской и испытательной базой.
Область научных интересов В.В. Захарова – исследование закономерностей упрочнения и формирования структуры в алюминиевых сплавах, легированных скандием и цирконием, разработка высокопрочных сплавов на основе алюминия для авиа- и ракетостроения.
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Оппонент Страумал Борис Борисович 08.06.1955 года рождения, доктор физико-математических наук по специальности 01.04.07 − Физика конденсированного состояния, заведующий лабораторией поверхностей раздела в металлах Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института физики твердого тела Российской академии наук, главный научный сотрудник НИТУ «МИСиС» по совместительству.

Основой
 деятельности Лаборатории является изучения термодинамических и кинетических свойств границ зерен, межфазных границ и тройных стыков внутренних границ раздела, исследования фазовых превращений на внутренних границах раздела и с их участием, исследования влияния внутренних границ раздела на структуру и свойства нанокристаллических материалов.
Область научных интересов Б.Б. Страумала – исследование фазовых превращений на границах зерен в металлах и сплавах, изучение внутренних границ раздела, оценка структуры и механических свойств материалов после деформации.
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Информация о ведущей организации


Ведущая организация государственный научный центр Российской Федерации Федеральное государственное унитарное предприятие «Центральный научно-исследовательский институт конструкционных материалов «Прометей».


Почтовый адрес: 191015, Россия, Санкт-Петербург, Шпалерная ул., д. 49
Телефон: +7 (812) 274-37-96
Факс: +7 (812) 710-37-56
Адрес электронной почты: mail@crism.ru
Адрес официального сайта в сети «Интернет»: http://www.crism-prometey.ru
Основная научно-техническая деятельность ФГУП "ЦНИИ КМ "Прометей" заключается в создании нового поколения хладостойких экономно-легированных хорошо свариваемых сталей; разработке усовершенствованных теплостойких и радиационно-стойких малоактивируемых сталей; немагнитных высокопрочных коррозионно-стойких азотсодержащих сталей; технологии производства крупногабаритных поковок и нанесения малоактивируемых коррозионно-стойких покрытий для сосудов давления; разработке промышленной технологии производства материалов из высокопрочных свариваемых титановых и алюминиевых сплавов для морской техники; разработке технологий создания нового поколения полимерных композиционных материалов.
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